## 国台办发言人表示

# 播撒仇恨者必将被仇恨吞噬

本报记者 任成琦

4月26日,国务院台湾事务办公室在京举行例行新 闻发布会,在回应台湾内部"媚日"与"去中"闹剧 时, 马晓光表示, 长期以来"台独"分裂势力以"皇民 史观""台独史观"误导台湾民众,扭曲价值观念,造成 严重的社会对立。借用台湾媒体的一句话来评论,就是 "播撒仇恨者必将被仇恨所吞噬"。

### 武力对抗绝没有出路

有记者问,去年"5·20"以来两岸联系沟通机制停 摆,近来台湾方面一再表示希望尽快恢复两岸双方的对 话与互动,有舆论认为这是在向大陆释放善意。请问发 言人对此有何评论?国台办发言人马晓光表示,任何借 口都不能构成否认"九二共识"的理由,台湾当局如果 真有恢复两岸联系沟通机制的诚意,就应该回到"九二 共识"的共同政治基础上来。

马晓光说,佛经《百喻经》里有一个"三重楼喻" 的故事,讲一个人看到别人家的三层楼房高广华丽,心 生渴望, 遂请木匠为其制造, 但是这个人只想要楼房的 第三层, 而不想要下面的两层, 最终由于失去了根基, 楼房没有造成。台湾当局一方面破坏两岸共同政治基 一方面又做出希望恢复双方沟通对话的姿态,与此

有记者问, 台湾当局行政机构拟修正大陆地区人民 进入台湾地区的许可办法, 把卸任的大陆党、政、军人 士赴台纳入管制范围,进行医疗、美容赴台消费的有效 期也将从6个月缩短为3个月,发言人对此有何评论?马 晓光说,台湾当局的这些动作不利于两岸交流,是在开 历史倒车。

马晓光就台湾当局打破54年惯例降格郑成功祭典一 事应询说,1661年,郑成功驱逐荷兰殖民者,收复宝岛 台湾,还为台湾的开发与发展作出了历史性贡献。他不 仅被台湾民众尊称为"开台圣王",也被海内外中华儿女 视为民族英雄。今天,台湾遍布祭拜延平郡王的庙宇,

本报台北4月26日电(记者王连伟、

孙立极)为期4天的2017北京文化创意产

业展(台北)(简称京台文创展),今天在 台北世贸中心亮相。本次文创展旨在促进



马晓光答记者问

(新华社发)

传送"国姓爷"的事迹。这岂是区区几个"去中国化" 的动作能够磨灭的?

对于中国大陆第二艘航母下水的消息, 马晓光在新 闻发布会上表示, 为国家在国防和军事现代化建设方面 取得的伟大成就而感到自豪,这有助于增进维护国家主 权、领土完整和重大核心利益的能力。针对台湾将在5 月下旬举行"汉光军演",马晓光强调,维护两岸关系和 平发展和台海和平稳定的基石是坚持"九二共识"、反对 和遏制"台独"分裂活动。台湾当局搞武力对抗,注定

## 不存在"矮化"台湾问题

有记者提及此前大陆媒体在报道乒乓球亚锦赛时使 用的台湾方面代表队的名称问题, 马晓光表示, 有关政 策是一贯的,没有变化。这次来自台湾地区的乒乓球队 到大陆参赛,是依据两岸奥委会组织达成的协议精神做 出的安排。大陆媒体一直按照一个中国原则进行有关涉 台报道,不存在所谓"矮化"台湾的问题。

马晓光表示,世界大学生运动会是国际大体联举办 的一项体育赛事,对涉台问题的处理需遵循国际奥委会 的有关规定。这样的体育赛事在台湾举办,不应受到人 为政治因素的干扰。

在回答有关打击电信诈骗犯罪的问题时, 马晓光表 示,打击电信诈骗犯罪,协助返还犯罪所得,是两岸共 同打击犯罪及司法互助协议确定的重点。自该协议生效 实施以来,这项保护两岸民众切身利益的工作至今没有 停止。截至目前,两岸业务主管部门相互协助返还犯罪 所得11笔,共计680余万元人民币。我们希望台湾有关 方面尽快返还大陆受害民众的合法财产。

### 台胞正当权益受到保护

马晓光应询表示, 台湾居民李明哲因涉嫌从事危害 国家安全活动,办案单位正在依法调查侦办中。大陆一 直积极支持鼓励两岸人员往来,只要是来大陆从事正常 活动的台湾同胞,他们的权益都会依法受到保护。

针对前不久一名大陆游客在台旅游期间擅自脱团一 事, 马晓光说, 海峡两岸旅游交流协会为此要求台湾有 关方面,依两岸旅游协议将其送回。日前,这名游客已

马晓光同时表示, 由国家旅游局、公安部、国务院 台办联合修订的《大陆居民赴台湾地区旅游管理办法》 已于4月13日公布,希望大陆游客在赴台旅游时严格遵

马晓光还应询介绍说,根据公安部统一部署,各地 公安机关出入境管理机构自今年4月24日起开始受理电 子往来台湾通行证的申请,目前绝大部分地方已顺利启 动,个别地方因为系统进行大规模调试改造的原因,将在 5月30日前完成启动工作。他表示,将大陆居民往来台湾 通行证电子化,是公安机关推进便利大陆居民往来台湾、 提升证件防伪效能的一项新举措。新版的证件已在2016 年12月26日首先在福建省启动试点,社会反映良好。



日本殖民 台湾时期的水 利工程师八田 与一铜像近日 遭"斩首", 台南市长赖清

德除了要求立案侦办,限时修复, 更亲自写信,用日文向日方"汇 报"此事,尽显奴颜媚骨。

就在八田忙于兴建嘉南大圳的 1925年,远在中国大陆的作家鲁迅 写了一篇著名的杂文, 叫《聪明人 和傻子和奴才》。撇开该文背景,穿 越时空,拿来观照岛内今昔政治生 态,却仿佛一面犀利的照妖镜,让 聪明人、傻子和奴才三种角色各现

信奉"皇民史观"的遗孽,叫 嚣"脱中"的"台独"分子,都在 拼命找寻当年日本殖民时的"德政", 连建立嘉南大圳的八田也被神化圣 化。试问,日人屠杀数十万台湾同胞 的账该怎么算?这种奴才相,不用想 象就呼之欲出。

有台湾学者早就指出, 八田建 设嘉南大圳,是为台米大肆输送日 本服务的,而同期作为台湾人主食 的番薯产量激增。八田实是当年的 "聪明人"和殖民帮凶。可就是有部 分奴才不信,继续力挺。可见,奴 才也不是天生的, 要经过主子和 "聪明人"的洗脑。

岛内嘲讽说,赖某人应该叫 "安倍清德", 官位做的是"台南都

知事"。但人家就是底气十足,甚至可以高喊"吾道不 孤"。不信且看,绿营舞台上,早就上演了一出出争先恐 后、精彩绝伦的"奴颜媚骨争霸赛"。

台中市长林佳龙刚就任就表示,具有"时代意义" 的日本神社"鸟居"将修复完成,在台中公园重新竖 立。"立法院长"苏嘉全率岛内"立委"到访日本,称 台日关系就如"夫妻关系",同哭同笑。民进党当局在 冲之鸟是岛是礁的问题上"不持立场",拱手向日让出

也难怪, 日本在台湾殖民统治长达半个世纪, 豢养 了一大批 "台奴"分子。从李登辉、陈水扁开始,为了 政治需要,有意无意忽略了基本常识,即日本建设台湾 是基于殖民需要,反而不断捧"日治"的臭脚。否则, 八田与一算老几?如今赖清德之流上台了,要从奴才 "进化"为"聪明人", 便通过种种媚日"仪范", 引领民 意"拒中亲日"。赖清德在日文信中直言不讳说,断头是 "亲中恶日"者的情绪化行为云云。说到底,"台奴"和

说了半天,有人肯定想问,那个浑不吝反抗主子的

往远了说, 有日据时期持续抗日的台中望族雾峰林 家,往近了说,有八田断头案的主谋。他已出面承认, 一人做事一人当,愿接受法律制裁——他对台湾某一部 分人的哈日、媚日举止深恶而

痛绝之,这么做是"抗议日本 帝国主义者在台湾血腥统治"。

斑斑史迹犹在, 奴才撂爪 就忘记,"聪明人"选择性"失 忆",但"傻子"们却记得清清 晰晰。"聪明人"把大多数人当 傻子, 机关算尽太聪明, 只怕 反误了卿卿政治生命。



更多评论请关注"港台腔'

广州市近日开通电子往来台湾通行证,同时停

止签发现行本式往来台湾通行证。 图为民众展示电子往来台湾通行证。

贺林平 岑柏瀚摄影报道

## 京台两地文化创意产业发展,实现创意、 资本、市场、人才等方面的有效对接,进 一步推动中华优秀文创产品走向国际市 场, 弘扬传承中华优秀传统文化, 增强中 本次展会以"交流、合作、发展"为 主题,设置工艺美术、书画艺术、文博衍 生产品、图书文具等主题展区,展品门类 涉及传统工艺品、书法绘画、珠宝艺术 品、图书出版物、视觉艺术等。其中,缪 法宝创作的《阿里山之晨》和杨建臣创作 的《金鸡报晓》等国画作品广受好评,给 现场的观众留下了深刻印象。 当天, 还举办了文化创意产业交流推 展

介会和文创设计师论坛两场活动。北京市 国有文化资产监督管理办公室副主任董殿 毅致辞表示,随着大陆经济结构转型,文 创产业逐渐发展壮大,目前文创产业产值 占北京市GDP比重已超过10%,希望能与 台湾业界加强交流合作, 共同提升北京文 创产业发展水平。

台湾文化创意产业联盟协会荣誉理事长 李永萍表示,大陆的"一带一路""特色小镇" "双创中心"建设,都为台湾文创产业提供了 大量商机。台湾业界应发挥在人才、设计理念 上的优势,与大陆携手合作。

自2009年起,京台文创展至今已成功举 办8届,在两岸产生了积极广泛的影响,特别 是在推动京台两地文化创意产业交流合作、 促进京台文化贸易等方面成效显著。

> 本报台北4月26日电(记者王连 **伟、孙立极**)由中华海峡两岸餐饮连锁 经营协会主办的"第七届海峡两岸美食 文化论坛"25日在台北开幕。两岸百余 家餐饮企业及两岸餐饮界名人、国际美 食专家等参与本届论坛。论坛旨在加强 交流、寻求创新, 弘扬中华美食文化。

> 论坛期间,主办方将向两岸餐饮界颁 发了2017年海峡两岸"十大名店""十大名 厨""十大名菜""十大伴手礼"以及"金质连 锁品牌"和"金质食品原料品牌"等奖项。

两岸知名餐饮企业人士还就餐饮品 牌的维护与推广、二线城市如何以 "食"领"游"、如何借鉴国外美食在中 国菜肴的国际化发展、品牌差异化建立 观光餐旅国际化模式等议题进行研讨。

美食文化

为推动中华餐饮文化,增进两岸合 作契机,本届论坛首次由深圳市餐饮服 务行业协会、安徽省烹饪协会、四川省 饭店与餐饮娱乐行业协会、宁波市餐饮 烹饪协会、台湾连锁加盟促进协会以及 中华海峡两岸餐饮连锁经营协会等6家协 会组织, 共同签署了六方"战略同盟合 约",象征大家携手餐饮业荣景的信心, 建立两岸美食交流常设平台。

海峡两岸美食文化论坛始创于2011 年,旨在弘扬中华美食文化。近年来论 坛范围不断扩大,权威性和知名度提 升,已成为两岸餐饮界交流合作最具影 响力的平台之一。

## 内地发展空间吸引港人北上

香港特首梁振英25日表示,30万港人目前长期 在内地工作,占香港整体工作人口的8%。他说,相 信日后随着内地的整体社会发展水平不断提高、两 地交通越来越方便,港人去内地旅游、工作、养老 的人数会越来越多,"是一个很自然的趋势"。

## 大湾区是新机遇

据香港《文汇报》报道,梁振英受访时表示, 在内地定居的港人越来越多,"在内地几个主要城市 的香港人商会告诉我们,加起来大概有30万人长期 在内地工作,这个并未计算因为其他原因在内地生

活,譬如退休等,人数是相当多。" 梁振英说,这就是为何特区政府先后推出"广 东计划"和"福建计划",响应市民退休后到广东或 福建生活的要求,"所以这些是社会上不断发生的一 个趋势,并不是说政府去提倡什么, 更不会说是政 府强迫大家去做些什么"。

香港与内地的交通将在未来数年内变得更为便 利。港珠澳大桥和广港深高铁约在一年后通车,连 接香港和深圳的莲塘/香园围口岸,也将在明年落 成。梁振英说,随着这些基建相继落成,相信香港 人去内地旅游、工作、退休等等的人数会越来越 多。

梁振英说,未来港人选择去粤港澳大湾区发 展,将和留在香港发展一样自然、自由。大湾区内9 个内地城市各个方面的进步,包括社会秩序、市政 卫生等均非常快,"所以我们都不能够忽视这个客观

## 舞台大住房也大

内地的发展空间是港人北上最大的诱因之一 早些年,香港月薪资早就超过1万港元,内地可能只 有 2000 元人民币,但现在两地薪资水平已经趋近。 而且,虽然深圳的薪资仍不及香港,但胜在机遇更 多,不愁没有跳槽的机会和晋升空间。同时,内地 不少名企还能提供百万高薪引才。

此外,内地的住房福利对港籍毕业生有不小吸引 力。内地大量开建人才公寓,比如深圳前海为港籍人 才提供的"深港合作住房",优先面向前海金融、现代 物流、信息服务、科技服务和专业服务等产业的人 才。同等条件还优先配租给港籍人才,每套月租金仅 1120-1600元,最长可租住4年。

由于香港人口老化而土地缺乏问题日益突出, 港人北上养老也成为趋势。因近3万名老人等待养老 护理而承受重压的香港政府, 为老人设计了内地养 老的便利政策。比如"广东计划",就是让已定居广 东或准备移居广东的香港老人, 无须每年返港, 只 要在每一个付款年度内居住在广东满60天,便可领 取全年高龄津贴(俗称"生果金")。

## 两地差异在缩小

香港人才的专业性、英语水平、尊重规则、熟 悉外国文化等特质,让他们在内地求职时具备特殊



莲塘/香园围口岸效果图

优势。不过,香港专业人士(北京)协会近日发布 一项青年事务工作报告指出,这些优势正在削弱, 香港青年今天要到内地闯天下, 也需要艰苦奋斗。

(资料图片)

报告称,改革开放早期,内地各行业缺乏现代 专业人才,港澳台等专业人士来到内地工作具备竞 争优势。然而经过20多年发展,北京等大城市已成 现代化都会,生活水平高、人才济济,新来的香港 年轻人不再具备过去港人的优势。而内地生活成本 日益高涨,一线城市消费水平已接近香港,所以香 港青年到内地来,要做好奋斗的心理准备。

该报告还指出,随着经济结构变化,港人群体 在内地受雇于外资企业的比例在收缩,而创业港人 的比例在增长。